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Nemzeti erősség. ■
Két hatalmas fa közt a harmadik 

is nagygyá lesz, vagy eltörpül s végül 
megsemmisül. Nagy nepek közt a kis 
nepek vagy megnőnek, vagy előbb- 
utóbb szétmorzsoltatnak. A fenyőerdő 
óriásai közt a bükk magasra tör föl, 
a ragyogó nap fele, mely koronáját 
bearanyozza. A nagy nepek közé ekeit 
kis népek szintén okvetlenül feltörek­
szenek az erő, a hatalom és a dicső­
ség napja fele. A magyar nemzet és 
a magyar állam mindig két nagyha- j 
talom ^közé volt ékelve. A keleti és 
nyugoti birodalom közé. Éppen ezért 
nagynak es hatalmasnak kellett lennie, 
hogy megállhasson s a Kelet és Nyű­
göt közt egyensúlyozó erő lehessen. 
De egyszersmind nemzetinek.

A mohácsi vesz előtt a magyar 
állam nagy és hatalmas volt, mert 
erős és nemzeti vala. — A jövő Ma­
gyarország szintén csak erős és nem­
zeti lehet együtt s nem külön-külön. 
Erős csak úgy lehet, ha egyszersmind 
nemzeti s nemzeti nem lehet másként, 
mint ha erős.

Csak a nemzeti állam lehet kon 
centrikus s igy egységes s amely ál­
lamnak testét nemzetiségi vonalak szö­
vik át, úgy, hogy a központi erő meg­
gyengül, az az állam nem lehet sem 
egységes, sem erős.

Ez az oka, hogy minden állam s 
még a két leghatalmasabb is ki akarja 
irtani nemzeti ellentéteit. Poroszország, 
illetőleg Németország rávetette teljes 
erejét a kis lengyelkékre, mely állam- 
és nemzetegj ségét elenyészően csekély 
mérvben zavarja. Oroszországban 73 
százalék a rengeteg, nagy orosz faj s 
meg most, véres keleti háborúja alatt 
is üldözte a finneket s uj bilincseket 
akart rakni Lengyelországra.

Mindennek oka egy nagy és ellen­
állhatatlan törvény, mely koncentrikus 
és erős államokat akar létrehozni. És 
ily állam nem jöhet letre nemzeti jel­
leg nélkül.

De nemcsak a nagy államok igye­
keznek minden erejükkel már úgyis 
szinte kész nemzeti egységük csekély 
hiányait pótolni. Oly csekély hiányo­
kat, amelyek mellett Magyarország 
boldog nemzeti állam. Még a Balka­
non is nemzeti alapon történtek az 
államalakulások s nemzeti célokat tűz­
nek ki az ott megnyilatkozó mozgalmat.

Mennyivel nagyobb szükségünk 
van nekünk a germán es a szláv világ 
közepette koncentrikus erőre, tehát 
nemzeti és állami egysegre, már a ma 
és holnap feladataival szemben ! Ha 
Magyarország meg nem tudná oldani 
nemzeti problémáját, nagy romlás kö 
vetkeznék el a Közép Dunánál.

A faji vonzerők és hatások szer- 
I teszet tépnék, vagy lassú folyamatban 

megőrölnék nemcsak Magyarország, 
hanem még inkább Ausztria szerke­
zetét. És mily hivatása lehetne az 
osztrák magyar monarchiának Keleten, 
ha Magyarország nem tudná véglege­
sen megszilárdítani nemzeti egységét, 
vagy éppen felbillenne, nemzeti prob­
lémájának megoldása tehát nemcsak 
magyar kérdés, hanem egyszersmind 
európai erdek. Hogy egyszersmind 
osztak erdek, ezt mondani is felesle­
ges. Ha az erős és nemzeti Magyar­
ország hatalmasan kifejlődve egyszerre 
támaszul képes szolgálni Ausztriának 
es balkán népeknek, akkor a közép­
dunai nagy kérdés, sőt maga a balkán­
kérdés is meg van oldva.

NAPI HÍREK.
Szervezkedés.
Az ipari és kereskedelmi érdekek 

kellő képviseletére a törvén) hozásban mind 
ezideig nem történt semmi. Most a vá­
lasztójogi reform megalkotásának küszö­
bén a magyar gyáriparosok országos szö­
vetsége ez irányban fontos, kezdeményező 
lépést tett.

Arról van szó, hogy az ország összes 
ipari és kereskedelmi egyesületeinek és 
köreinek bevonásával iparosok és keres­
kedők választási ligája alakittassék. Ennek 
hivatása az volna, hogy a képviselőház 
bán az ipari és kereskedelmi érdekek 
megfelelő képviseltetéséről gondoskodjék. 
Azt hisszük nincs iparos és kereskedő

T A R C A.
Az asztal disze.

Régen tudjuk, hogy elég a jó étel; 
a szemnek tetszetősen is kell azt elénk 
adni. Hiába szép a nő; ha lomposan, pisz 
kosán kerül elénk, szánakozva nézünk 
végig rajta és nem telik örömünk a szép­
ségében.

Nagyfonlosságu dolog az étkezésnél 
maga az asztal, a környezet is. Nagyon 
kevés háziasszony van abban a helyzetben, 
hogy tiszta stilusu, fényes ebédlővel és 
annak megfelelő edénnyel rendelkezzék. 
A vendégek közt is többnyire akad olyan, 
aki az ilyen finomságokat amúgy se igen 
tudná méltányolni.

Ám ha az asztalunkat nem hozhatjuk 
is mindig összhangzásba az ebédlőnkkel, 
annak a díszítésére csak olyan színeket 
válasszunk, melyek valamennyire megfe­
lelnek a szoba színeinek Az asztalunkat 
díszessé, széppé tohetjük, annélkül, hogy 
sok pénzt költsünk friss virágra. így például 
nagyon szép lehet az, ha a közepére át 
látszó futót terítünk, mely alá kreppapirost 
lettünk, azután mentei séges őszi lombbal 
szórjuk tele, mintha az őszi szél szórta

volna oda. Közéje állítunk néhány karcsú I 
virágtartót, amelybe fényőgalyat, acélkórót I 
stb teszünk. ElihtZ a díszhez lila s/ahigot 
veszünk, melyet vagy az asztal köré tűzünk, 
a sarkokon csokorra kötve, vagy a virág­
tartókat füzzük össze vele.

A villamos lámpa is nagyon alkalmas 
segítő eszköz az asztal disz tésér C nnyű 
virágfüzért fonunk köreje, mely laza sza­
laggal együtt leér az asztalkendőre, alája 
pedig gyümölcstálat álli unk, mely lehet 
ezüst- vagy üvegtál is és szépen elren­
dezzük benne a friss gyümölcsöt. Az ilyen 
őszies dísznek a teljes hatása le lenne 
iontva, ha közéje az egyes vendég számára 
pl. piros szegfül tennénk; mennyivel szebb 
e helyett a halvány őszi kikerics, vagy 
ha az nincs, akkor díszítsük az egyec 
terítéket is fenyőágacskával vagy lila őszi 
rózsával.

A virágtartóknak nem kell egyfor­
máknak lenniök, de színben és minőség 
ben nem szabad egymástól elütniük ; igy 
például, nem lehet az egyik zöldes-arany 
üveg, a más’k ezüst,.» harmadik esetleg 
majolika. Ezáltal elveszne minden hatás. 
Nagy, nehéz virágtartók nem jól festenek 
az assztalon és rendesen elzárják a kilátást. 
Ezeknél sokkal megfelelőbbek a különféle

formájú alacsony virágcsészék, melyek 
közé illeszthetünk vékony magasabb virág­
vázát is.

Az asztaldísznek a szépségét nem a 
drágasága adja meg ; a legközönségesebb 
cserép dény stilszerü dísszé válhatik, ha 
megtöltjük primulával, hóvirággal vagy 
bármely tavaszi virággal. Az egyes teritekro 
pár szál gyöngyvirágot teszünk, melyet 
zöl szalaggal vagy háncscsal kötünk össze. 
Ez természetesen a tavaszi díszben pompázó 
asztal. Ám lássunk egy másikat . Az asztal 
hosszábban, vagy 1Ó—-10 centiméternyi 
távolságban tulipánt helyezünk el virág­
cserépben, de lehetőleg valamennyi más 
színű legyen. A cserepet csak tisztára lo- 
mossuk, de a világért se cifrázzuk föl színes 
papirossal, amely Ízléstelenségben a virág­
kereskedők hová-lovább már határi sem 
ismernek. A cserepeket vastag ezüstzsinór- 
ral vagy kockákra osztjuk és a szalagvé­
gekre egy egy tulipánt kötünk, mely lazán 
lóg lefelé.

Dehát százféle ízléssel, mondhatnék 
szeszéllyel díszítheti föl ügyes női kéz az 
asztalt. Tág tere nyílik itt a saját egyéni 
ízlésének a kifejtésére, legyen hál rajta 

j mindenki, hogy a műve minél inkább 
I gyönyörködtesse a szemet.
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ebben az országban, aki ne helyeselné ezt 
a törekvést. A parlamentben eddigelé az 
ipar és kereskedelem egyáltalán nem volt 
képviselve A főrendiházban három négy 
kivál » férfiú a királyi kegy folyamánva- 
kónt hflyet foglal ugyan, de tudvalevő 
dolog, kogy a törvényhozásban gyakor­
latilag a főrendiháznak csak igen kis sze­
rep jut és így a gazdasági érdekek kép 
viselet© a méltóságos és kegyeim* s urak 
házában praktikus eredményeket fel nem 
mutathat.

A képviselőházból az ipnt kiszori 
tóttá az összeférhetetlenségi törvény, — 
míg kereskedő, közéletünk sajátszerű 
struktúrája folytán, csak mu'atóba jut be 
a képviselői padsorokba. És ez az egy két 
férfi a legjobb akarat mellett is néma 
hallgatásra van kárhoztatva a nagy ellen 
séges tömegben. A gyáriparosok szövet 
sége által kontrmplált formában a cél: az 
iparnak és kerrskt delemnek a közvetlenül 
érdekellek és hozzáértők által való kép- 
viseltetése, elérhető nem lesz. A válasz­
tási liga, az eddig megállapított program 
szerint, pártállásra való tekintet nélkül, 
azt a jelöltet akarja támogatni, aki az 
ipari és kereskedelmi érdekek istápolására 
vállalkozik.

Nos, hát ez nem ér semmit. A vá­
lasztás alkalmával minden jelölt akár es­
küvel is elfogadja az ipar és kereskedelmi 
érdekek felkarolását. Benn a Házban az 
ilyen ígéreteket azután hamarosan el szokta 
felejteni.

A gazdasági éidekképviselet bevo 
nulása a képviselőházira tehát csakis úgy 
lehetséges, ha külön pártba tömörül az 
iparos s kereskedő világ és maga léptet 
fel a maga emberei közül iparosokat és 
kereskedőket jelöltekül. E nélkül a vá 
lasztási liga nem jeleni egyebet, mint azt, 
hogy az egyes jelöltek mellé fogja kivé 
zényelni a befolyás és tekintély a liga 
kebelében egyesült iparosokat és keres­
kedőket, akiknek még a legagráriusabb 
jelölt is gyönyörű bókolás közepette örök 
hűséget fog esküdni. Benn a Házban az­
után a liga segítségével megválasztott 
jelölt az első alkalommal hátba fogja tá­
madni az ipart és kereskedelmet.

0

Kecskemét, december 4

— Személyi hir Gulner Gyula föis 
pán szerdán este fél 8 órakor titkárja kí­
séretében városunkba érkezett és a teg 
napi nap folyamán részt vett a polgár­
mester által rendezett körvadászaton.

— Templomi gyűjtés. Vasárnap, folyó 
hó 6-án, a nagytemplomban fél 6, 8, 9 és 
11 órakor, a Szt. Erzsébet kistemplomhan 
pedig 9 órakor, a szegénysorsu tüdőbe­
tegek javára, a következő urhölgyek tel­
jesítik a gyűjtést : fél 6 órakor a nagy­
templomban, Bagi Lászlóné, Bárány Ká- 
rolyné, dr. Kis* Jánosáé és Dömötör 
Margit; 8-kor a nagytemplomban, öz. dr. 
Falta Lászlóné, Szandtner A ládámé és 
Fekete Ilonka; 9 kor a nagytemplomban, 
Prtál Gézáné, Szenlgály Gyuláué és Tóth 
Lajosné; 9-kor a kístemplomban, Falta 
Irénke és Soós Ilonka; 11 kor a nagy­
templomban, Mintsek Gézáné, Kiss leiké 
Tóth Irénke és Zimay Károlyné.

— Első adventi estely. A ref. kollé­
gium tornacsarnokában tegnap délután 
volt az első adventi estély, amelyen a 
díszes közönség szorongásig megtöltötte 
a termet. Elsőnek Farkas Kálmán ült a 
felolvasó asztalhoz, ki élénk színekkel 
ecsetelte a pogányság nyomorát, kikhez 
még nem jutott el a kereszténység a maga 
jótékony intézményeivel. Azután Pócsy 
Mariska kisasszony adta elő Szabolcská- 
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mik néliáni szép költeményét megkapó 
közvetlenséggel. Aztán a Kasztner féle 
vonós négyes adta elő Haydin 15 opusát 
3 tételben biztos betanulással. A legköze­
lebbi adventi estély 17 én lesz.

— Görög istentisztelet. E hó 6-án, 
(görög naptár szerint november 23-án) 
vasárnap délelőtt a görög templomban 
szent liturgia lesz, amelynek folyamán 
egyszersmind úgy a tanuló ifjúság, mint 
a felnőttek részéről elfogadják a gyónást 
és a széni áldozást a karácsonyi ünnepek 
kezdetével.

— A Kecskeméti Katholikus Egylet e 
hó 8 án fél 4 órakor délután saját helyi­
ségeben közgyűlést tart, amelynek egye­
düli tárgya az egylet által megvett házra 
a kölcsön felvétele.

— Emlékeztető A joghallgató ifjúság 
ma tartja meg az Otthon dísztermében 
fényesnek Ígérkező estélyét. A rendező bi­
zottság mindent meglett a siker érdeké­
ben s hisszük, hogy fáradságuk nem lesz 
hiába való. Az estély 9 órakor kezdődik.

— Temetes Nagy Béla városi rend­
őrtiszt kihűlt porrészeit ma délután 3 óra­
kor helyezték örök nyugalomra. Temeté­
sén nagyszámú rokonain, barátain kívül 
kartársai testületileg jelentek meg és dí­
szes koszorút helyeztek ravatalára.

— Ipari tanfolyam A lokomobil és 
cséplőgép kezelők tanfolyama az állami 
felső ipariskolában (Budapest, Vili. kér. 
Népszínház utca 8 sz.) a jövő évi január 
hó 2 án nyílik meg és április hó 10 ig 
tart. E tanfolyamon a gőzrm zdonyok (lo 
komobilok) és cséplőgépek szerkezetét és 
kezelését tanítják Felvételnek a 18. élet­
évüket betöltött, írni és olvasni tudó önálló 
lakatosok, kovácsok s a különböző gép­
gyárak főbb munkásai, továbbá gazdalisz 
tek, birtokosok, géptulajdonosok.

— A Nöegylet hangversenye. A decem­
ber 8-án kedden délután 5 órakor (a vá 
rosháza dísztermében) tartandó hangver­
seny iránt városszerte rendkívüli érdeklő­
dés nyilvánul. A változatos műsoru hang­
versenyre ülőhelyek 2 koronáért, állóhe­
lyek 60 fillérért kaphatók Dunszt cuk­
rászdájában és az egyleti titkárnál.

— Gazdasági előadás. Mint azt már 
jeleztük is lapunkban, Magyar Kazmér, a 
m. kir. Földmivesiskola főfelügyelője va 
sárnup délután 5 órakor az Iparos-Otthon 
dísztermében az országos gy ümölcskiálli- 
tásrol és annak tanulságairól értékesítés 
és a gyümölcskivitel szempontjából gaz 
dasági előadást tart.

— Áthelyezés. A földmívelésügyi mi­
niszter Csete Gyula kecskeméti földmives- 
iskolai segédtanárt és Morsitz Géza szent 
imrei földmives iskolai tanárt kölcsönösen 
áthelyezte.

— Felolvaso-estely. A Kecskeméti 
Katholikus Egylet december hó 6 án, 
vasárnap tartja második Felolvasó Esté­
lvet a következő műsorral : 1. Lourdes 
és az orvosok Felolvassa B azlovszky 
Sándor ur. 2 Sainl-Saens. — Ave Mária. 
Ilalmay Irma úrnő zongorakisérete mellett 
énekli : Dr. Novák Ernő ur. 3. Bach. — 
Air. Halmay Irma úrnő zongorakisérete 
mellett hegedűn előadja . Kolíer Ferenc 
ur. 4 Váradi Rév fi. — Az ezüst fátyol 
legendája. Szavalja : Zombory Ida urleány. 
— A melodrámában előforduló Mária dalt 
Szent Gály Gyula ur barmoníum kisérele 
melleit éneklik : Fefcele Ilonka, Nyúl 
Sárika urleanyok és Nyúl Bál, Szabó 
Lajos urak.

— A Földrajzi Társulat kérvényé. A 
magyar tudományos Földrajzi Társulat a 
Balaton és vidékének felkutatása után a 
nagy magyar Alföldet szándékozik kuta 
tása tárgyává tenni. E kutatások költsé 
geinek céljaira évi 10—15 évig tartó ne­
hány száz korona segélyt kér a várostól.

— Lemondás B Kiss Endre az Ath 
letikai klub pénzlárnoka közölte az elnök­
séggel, hogy a tisztségéről nagy elfog­
laltságára való tekintettel lemond.

— Körvadászat A szentlőrinci erdő­
ben tegnap 100 hajtóval körvadászatot 
tartottak nyulra és fácánkakasra. A vadá 
szalon elesett 202 nyúl és 28 fácánkakas 
ami — tekintve, hogy az erdő csak 300 
hold területű — nagyon szép eredmény.

— Miniszteri leirat. A kereskedelem­
ügyi miniszter egy leiratban felvilágosí­
tást kért a várostól az iránt, hogy az 
utolsó három év alatt mennyit fordított 
iparoktatási célokra.

— Követ dohainak a toronyból. Teg­
nap délután Bende Jánosné cipész-üzleté­
nek inasa: Fekete István a kéttemplom- 
közre cipőt vitt haza. Amint a református 
templom mellett elhaladt, kő esett a fe­
jtre és ő vértől borítva összeesett. Bevit­
ték az orvosi hivatalba, ahol bekötözték 
a sebét. A megindított vizsgálat kiderí­
tette, hogy a harangozó Mihály nevű szolga 
legénye dobta a követ a kis fiú fejére. 
Nem ártana ezt a dobálózó legényt lein 
leni, hogy ne veszélyeztesse a járókelők 
életéi.

— Tenyeszallatkiallitas. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület által rende­
zendő tenyészállatkiáliitásra eddig 25 ki­
állító jelentkezett és 180 darab szarvas­
marha, 180 dtrab juh és 130 darab ser 
tésse) jelentette be részvételét. A rendező- 
bizottság a szabályszerű bejelentési iveket 
a jövő hét elején fogja szétküldeni a ne­
vesebb tenyésztőknek.

— Az árva sorsa. Német László 13 
éves ffu korán árvaságra jutott. Apját soha 
sem ismerte, anyjáról p» dig mit sem tud. 
A fiú olyan félkegyelmű elme benyomá­
sát leszi. Ma reggel ez a gyerek megje­
lent bátran a bűnügyi osztálynál es el 
mondotta, hogy gazdája Rácz István, 
akinél köny v nélkül mint kanász szolgált, 
folyton üti-veri. A gyermeket megvizsgálta 
az orvos is és több sebet talált rajta. A 
kezei elfagyva, kisebvzve. Arca duzzadt, 
sebhelyes, talán a pofonoktól. A szegény 
fiút egyelőre a kórházban helyezik el.

— Gazdagyüles Szegeden. A Szegedi 
Gazdasági Egyesület december hó 8 ikán 
kedden délelőtt nagyszabású gyűlést tart 
az alakítandó pinceszövetkezetek utján 
megvalósítható borértékesítésről s a gyű­
lésre meghívta gazdasági egyesületünket 
is. A gyűlésen több kecskeméti szőlős­
gazda vesz részt.

— Az újpesti rablók. Említettük teg­
napi számunkban, hogy a pestvidéki es- 
küdtbiróság tegnap tárgyalta az újpesti 
bankrablók bűnügyét. Késő este a bíró­
ság Ítéletet is hozott s a rablókat 3—3 
évi fegyházbüntetésre Ítélte.

— Gyilkos katona. Tóth József negy­
venhat esztendős félegyházi gazdát csü­
törtökön este egy honvédgyalogezredbeli 
közkatona, eddig ismeretlen okból, le­
szúrta. A gyilkost elfogták.

— Heller Lajos tánciskolája 
Rákóczi-út 112. sz. a. (Kereskedő Ifjak 
Egyesülete hely isége). Tandíj : hölgyek 
részére 10 korona. Urak részére 12 
korona. — Beiratások naponta 5—7-ig.

Sirolin
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a kóhógtst. iiladékot. éjjeli izzadlsl

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokat is kinálnak, kérjen mindenkor 
„Hoehe** eredeti csomagolást.

„Roehe
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárát- 

bán. — Ara üvegenkint 4 — korona

F. HofTmann-La Roche <1 Co. Basel (Svájc)



284 az. KECSKEMÉTI LAPOK 3. oldal

— Disznótoros vacsora D é k á n y 
László vendéglős, a József-gőzmalom 
fürdőház helyiségében mw, szombaton este 
7 órakor disznótoros vacsorát ad, melyre 
>i nagyérdemű közönséget tisztelettel meg 
hívja. Ezy teríték ára 70 kr.

— Tolvaj fid Ku i Sámuel Rákóci ut 
139. szám alatti vendéglős panaszt emelt 
a rendőrségnél, hogy Gáspár László 14 
éves nála alkalmazott borfia által a pos­
tára akart feladni 20 koronát utalványon 
Szegedre. A gyerek a 20 koronával nem 
a postára, hanem az állomásra ment, ahol 
jegyet váltott és elutazott Budapestre. A 
20 korona hamar elfogyott, a gyerek haza 
jött és itthon a rendőrség letartóztatta. 
Gáspár László szülei nem hajlandók tudó 
mást vonni az egész dologról, a károsult­
nak nem térítik meg a kárt, aki ilyen* 
formán nem vonja vissza panaszát így 
aztán a szülői nembánomság lógja a bőr 
tönbe juttatni az ifjú csemetét, akit talán 
épen a hiányos nevelés sodort ily korán 
a bűnbe.

— Elveszett Csütörtökön este a szín­
házban, vagy a színháztól a Széchenyi- 
tér 9 8z. házig egy női aranyóra elveszett. 
A károsult kéri a becsületes megtalálót, 
hogy illő jutalom ellenében 111. tized 
Széchenyi tér 9. sz. házhoz szolgáltassa be.

— Tréfás tolvaj. Szabó Juliánná teg­
nap este a Széles-utcán tanyázó II. számú 
rendőr Őrszobában bejelentette, hogy isme­
retlen vnliki a szobájából az ablakon 
ki resztül elvitte a dunnáját, vánkusait. A 
rendőrség nyomban hozzáfogott a nyomo­
záshoz, kereste a tettest, — kimentek a ; 
helyszínre, csaptak nagy hű hó t, de ez ; 
mind kárba veszett, mert a vicces tolvaj 
akkorra minden ellopott ágy neműt vissza 
helyezett szépen a volt helyére. A rendőr 
ség ezen sikerült nyomozás után dagadt I 
kebellel, önérzetesen visszavonult a II. 
számú laktanyába.

— A „Nyugat" nak Ignotus, Fenyő 
Miksa és Osvát Ernő kitűnő folyóiraté 
nak most jelent meg a 23 ik száma. A 
szám rendkívül gazdag tartalma épp olyan 
♦ lőkelő nívójú, mint az előző számoké. 
Másodszor szerepel a „Nyugat** hasáb­
jain Babits Mihály, az ifjabb poéta gene- 
icáiónak ez az igen eiős tagja, Fröhlichné- 
Kaffka Margit, Ady* Endre, Kemény Si­
mon és Lackó Géza. A „Nyugat** előfize 
tési ára egy évre 20 kor., félévre 10 kor., 
egyes szám ára 1 kor. A kiadóhivatal VII 
Akácfa utca 5 szám alatt van Kapható 
minden könyv kereskedésben.

— Állatpiac Hízott sertés napi ára: 
December 2 án 100-104, 3-án 100 — 104, 
4-én 96—104 korona métermázsánként, 
páronként 45 kiló élet és 4 százalék 
levonással. — Borjú 70-76 korona élel- 
búly bán.

Harc a bileki határon.
Háziezredünk tűzkeresztsége.

Elesett ^.lforxz-Toalrálc.
A szomorú nevezetességű Bitekről 

azt a hirt közölték ma, hogy egy monte 
negrói fegyveres banda rálesett egv ősz 
trak magyar katonai őrjáratra és felkon 
colta. A hír szerint az őrjárat valamennyi 
tagja odaveszett, köztük Trájtler Tibor 
38 ik gyalogezredbeli főhadnagy is. Az 
őrjáratban a főhadnagyon kívül őt har 
mincnyolcas katona áldozatául esett a 
montenegrói banda kegyetlenségének : akit 
agyon nem lőttek közülök, azt utóbb föl­
akasztották.

Ezt a bileki hirt a félhivatalos Ma­
gyar Távirati Iroda ma este megcáfolja. 
A cáfolat szerint a hadügyminisztérium­
ban semmit sem tu Inak a katonák elve 
széséről; ha tudnának, a hadügyminisz­
térium sietne elsőül nyilvánosságra hozni 
a dolgot. Általában véve a hadügyminisz­
térium m in szándékozik elti kölni meg­
történt eseményeket s ami a bileki esetet 
illeti, nem hiszi, hogy magánosok hama­
rább értesült- k volna róla, mint maga a 
hadügyminisztérium.

Annyi azonban való, hogy Trájtler 
Tibor főhadnagy meghalt. A cáfolat cáfo­
latául a következő táviratot közli a fő 
hadnagy özvegy edes anyja:

Nyíregyháza, december 8 Ide ma j 
délelőtt érkezett meg Krájtler Ferenc ! 
városi főorvoshoz a fiának, Krájtler Ti­
bor főhadnagynak a holtteste Boszniá­
ból. A fejen az orr és a szem közölt 1 
lőtt seb van. A főhadnagy atyjához ér­
kezett hivatalos katonai értesítés szerint 
„Krájtler Tibor öngyilkos lőtt.**

A főhadnagy holtteste szomorú bi- | 
zonysága volt a bileki harcnak, de a fő 
orvos nem elégedett meg ennyivel és töb- , 
bedrnagával megállapította, hogy a seb 
természete kizárja az öngyilkosságot. Ka 
tonáék csak titkolni akartak a szerb banda 
gyilkos támadását, amelyről különben csü­
törtökön este több megerősítő boszniai 
értesítés is érkezett.

íme hát a Mollináry bakák, akik 
Bosznia okkupációja alkalmából is a leg­
nagyobb mértékben kivették részüket a 
háború keserveiből, most is a legelsők 
között vannak, akik vérükkel áztatják a 
B .lkán kopár szikláit.

A tegnapi és mai napon ku önben 
20 zászlóalj indult Boszniába a határszéli I 
helyőrségek megerősítésére

Sípos Miklós és Ferenc 
női divatkelme, posztó, vászon 

és selyem áruházának 
karácsonyi vásárja 

december 1-én, 
kedden vette kezdetét.

Felhívjuk
ez alkalommal Kecskémet város és kör­
nyéke vásárló közönségének figyelmét 
eme hirdetésünkre, melynek fó célja,
hogy vásárló hölgyeink ne hagyják 
magukat a fővárosi hangzatos hirdeté­
sektől félrevezetni és pártolják a 

helyi kereskedelmet.
Cégünk mindenkori fóelve volt az áruk 
absolut jósagara tekintettel az árak

mérsékeltsége.

Cimfestészeti műterem!
Budapesttől Szegedig a legnagyobb műterem

Még eddig nem létezett olcsó árban
készítek cimtablakat, THfil

olcsóbban mint bárhol, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig

Tisztelettel:

cint-, szobafestő és mázoló
Kecskemét, Rákóci-út 1OO.

Törvényszéki palotával szemben.

A karácsonyi vásár 
alkalmával az összes visszamaradt 

tavaszi, nyári és őszi, 
valamint a 

téli kelmék 
mélyen leszállított árakon 

lesznek
a nagyérdemű közönség rendelkezésére 

bocsájtva.
Vásárlási kényszer nincs, bárki 

meggyőződhetik ezen 
lényeges árkülönbségről, melyet a 

karácsonyi vásár 
alkalmával a nagyközönség kényelmén 

es előnyére nyújtunk.

Különösen kiemelendő cikkek:
120 cméter széles, erős, tartós, angol 

szövet méterje 75 krajcár
120 cméter széles, erős, tarlós kelme 

méterje 60 krajcár.
80 cméter széles, jó mosható dalain 

méterje 24 krajcár.
80 cméter széles tiszta gyapjú, fran­

cia debiiu méterje 50 krajcár.
80 cméter széles kosmanosi karton, 

I ső minőség meterje 25 krajcár.
80 cméter széles ievantin karton II. 

minőség m»‘terj 20 krajcár
80 cméter széles tennis flanel), jó 

mosó méterje 20 krajcár.
80 cméter széles barchetok (veloz) 

idei divat méterje 20 krajcártól feljebb.
Lényeges árkülönbség, körülbelül 

40—45 százalék a többi fel nem sorolt 
kelméknél.

Blous selymek, különböző csíkos, koc 
kás divatselymek ruhákra, sima selymek 
mélyen leszállított árban.

Vaszonaruknal is körülbelül 10 -15 
százalék árengedmény.

Ezen árleszállítások valódiságáról 
a cég bármikor meggyőződted az ér­
deklődőket es minden minőségért 

szavatosRágot Tállal TBU

Egry P. Fiilöp cukorka- es csokoládé-különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Ko ssuth-tér
nagy választékban kaphatók cukorka-, Csokoládé- és bonbonier különlegességek. 
Egy kiló príma sálon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr.
Zsur es lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 es 2 krajcár. 
gtK" Teasüti ■ „ny-különlegessegek állandóan frissen kaphatók.
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S Z I N H Á Z.
Nelantsvirág Midőn Hevré bájos 

öiökifju muzsikáját halljuk, önkéntelenül 
a mai silány zenéjü és librettóju operet­
tek jutnak eszünkbe, amelyek csupán fri- 
volitásukkal uralják úgyszólván az összes 
színpadokat s ahol nem látunk mást, mint 
bukfencezést s végnélkül való ugrándo 
zást. Hervé operettje teljesen ment az ilyen 
tulajdonságoktól s a szerep természetes 
megjátszása feltétlenül sikert von maga 
után, — A tegnapi előadásban részt 
vettek azonban uzy gondolkoztak, hogy 
a Nebán Is virággal manapság mar csak • 
úgy lehet sikert elérni, ha mindenféle ko- 
médiásszeru trükkökkel és szemenszedett 
szellemteleiiségekkel fűszerezik meg a je­
leneteket. A tegnapi előadásból valóságos 
cirkuszt csináltak. Csak épen a bukfen- 
cezés hiányzott, hogy teljes legyen a cir­
kuszi produkció. Kovács Lili játéka szín­
telen volt s hangtalansága talán sohasem 
rilt ki annyira, mint tegnap. Pedig ez a 
szerep még „szubrelt primadonnái* ének­
képességet sem kiván, mert egyszerű és 
dallamos és ép ebből fakad az operett 
örökbecsű zenei szépségé. A zongorames­
ter szerepét Gulyás vállalta; dolgozott is 
tőle telhetöleg s ő megvolt magával elé­
gedve. Mi azonban egy cseppet sem, mert 
eddig nem cirkuszi figurának ismertük 
Celestint és Floridort. A többi szereplők, 
akiknek neveit csak kíméletből hallgat- i 
juk, szintén felületes s komolyságtól ment 1 
munkát végeztek. A. j

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi december 4-én.

1 | vászon- és feh ér nemű üzletében, kéttemplom közt 1
8
1

raktárra kerültek valami remek klöplimunkák, igen alkalmas 

karácsonyi és újévi ajándékok, 
melyek részben a kirakatban is zxieg’telcin.tlxetőlr.

i

Eladó földbirtok.
Alsó-Szentkirályon 273 szám alatt 

18 hold kitűnő minőségű szántó és kaszáló, 
jó karban levő tanyaépületekkel eladó.

Értekezhetni a tulajdonos Lakatos 
Menyhérttel X ik tized, Zsinór utca 26. 
szám alatt. 8265-6-4

úri lakás.
III ik t. Nagykőrösi- 
utca 235. szám alatti

házban egy Úri lakás, mely all két tágas 
szoba, konyha, a szükséges mellékhelyi­
ségekből és egy külön világos tágas 
utcai szoba, mely ipari célra: műhelynek 
igen alkalmas, olcsón kiadó s azonnal 
elfoglalható. Értekezhetni Nagykőrösi- 
utca 20 ik szám alatt özvegy Dekany 
Imrenével. szes-o-s

ZFriss pörkölt kávé.

1309. tk. 1908. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel 

közzé teszi, hogy a budapesti VII. kér. kir. járásbíró­
ságnak 1908. évi Sp VI. 179/5. számú végzésével Pr. 
Sehnitzer Jakab ügyvéd által képviselt Fisfher Henrik 
felperes részére 171 kor. követelés és jár erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt 
és 935 kor.-ra becsült ingóságokra az 1908. V. 953/4 
jarásbirósági számú végzéssel az árverés elrendeltetvén 
annak felülfoglaltatók részére is, amennyiben azok tör­
vényes zálogjogot nyertek volna Kecskeméten, alperes 
üzletében III. tized, Kőrösi-utca 195. szám házban leendő 
megtartásúra határidőül 1908 december 10 napjának 
d e. Vjll. órájára tűzetik ki, mikor a biróilag lefoglalt 
Írógép és egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek, készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő in­
góságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre fog­
lalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés megkezdéséig alu’irt kiküldöttnél vagy irasba 
beadni vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Kecskemét, 1908. évi november hó 23. napján.
ELEK JÓZSEF 

kir. bír. végrehajtó.

Születések. Szabó János rk. Újvári 
Sándor rk. Nagy Mihály ref. Horváth 
Antal rk Tonté István rk Varga Zoltán 
Sándor rk.

Halálozások. Dcím Árpád Ferenc rk. 
13 ntipos Nagy Béla ref. 32 eves. Sándor 
Etel ref. 5 hónapos. Szabadszállási János 
ik. 23 éves Biro László ref. 63 éve8. Tya- 
pák Juliánná rk. 2 éves.

Kihirdettettek. Rehó János ref. Mar- [ 
git Teréz rk.

Kirabolt szövetkezet.
Feltört pénzesfiók a Körösi-utcán.

Érdekes, hogy bár vannak éjjeli 
rendőrjáratok, mégis megtörténhetett az a 
hallatlan eset, hogy a városnak legren- 
dezetlebb, a nagyvárosi követelmények­
ből legdussabban ellátott utcájában, a 
Nagykőrösi utca közepén feltörjenek és 
kiraboljanak egy üzletet.

Az esetről csak keveset Írhatunk, 
mert a részletek még teljesen ismeretlenek. I

A Körösi utcán Barna Sándor volt | 
bútorkereskedő helyiségében ez idő sze­
rint az asztalos iparosok szövetkezetének 
bútor raktára van, ahol kecskeméti asz­
talosok állítják ki és árusítják munkáikat.

Jfa reggelre az üzlet p^eziár fiók­
ját feltörve es kirabolva talaltak.

Szerencsére nem volt a pénztárfiók 
bán valami horribilis összeg. Mindössze | 
206 kor. 12 fillér, amelyet a tolvajok termé­
szetesen hiány nélkül, de nyugtázás nélkül 
elemeitek. A tolvaj úgy hatolhatott be az 
irodába, hogy mikor este az üzleti alkalma­
zottak eltávoztak, a nagykaput bezárták, 
de a kallantyiit elfelejtették ráfordítani. 
Az udvarra tehát könnyen bejuthatott a 
hívatlan vendég; az iroda ablakát aztán 
betörte és olt mászott be a szobába. 
Érdekes körülmény az is, hogy csak ab­
ból a fiukból vitte el a nagyobb pénzt, a 
melyik be volt zárva; a másik aszialfió- 
kot azonban, amelyik nem is vo t bezárva, 
érintetlenül hagyta. Hogy aztán az udvar­
ból is hogyan távozott a tolvaj, az is sötét 
titok még ezideig, mint a kapui bezárva 
és a kallantyut ráfordítva talállak

A rendőrség már korán reggel meg­
indította a nyomozást, amelynek való 
szinüleg meg lesz a kellő eredménye.

Van szerencsém a n. é. fogyasztó közönséggel tudatni, hogy az őszi csemege- és fűszerárúk, 
u m. mazsola, mandula, mogyoro, füge, valamint hering, korona szardínia és oroszhalak meg­
érkeztek. Továbbá ajánlok a legfinomabb és olcaóbb árú, de jó minőségű kávékat, theát, rumot, 
tokaji Cognackot, különféle sajtokat, szalámit, liptói túrót, prágai sonkát, füstölt oldalast, deb­
receni kolbászt és naponta érkezett friss teavajat előnyös arban. — O-Rizling borokat mélyen

Telefon 111. ME*" leszállított árban, 1 literes palackokban 00 Telefon 111

1906. Kövidinka 72 fii. 1905. Ilizliog 80 fii. 1904. O-Rizling 90 fii. 1902. Muscat-Ottonel zamatos 120 fii
A n. é. közönség kényelmére friss és jó minőségű gazdasági TTZT.TEZT tartok s kívánatra 

naponkint pontosan házhoz szállíttatom — Ajánlom 1904. évi tiszta zamatu barackpálinkamat-

Tisztelettel: Nagy László, fűszer-, festék- és borkereskedő. Itcés-piac.

Legújabb és legjobb háztartási széna Józscfaknai kőszén, 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. 

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.
100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Föelárusitó helye Kecskeméten:
fWZilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.’WH
ÜR-Mott ölfa, vágott tűzifa, porosz koszén és budapesti koks^ a legolcsóbban kapható.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Elsft Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság könyvnyomdájában.

Kecskeméti

\ Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság
• Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár. 

Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. '""Qbty
A városi raktárba (Rákóczi ut, Leszámítoló Bank palota, az uj törvényszék 

r atellenehen) beérkeztek a gyárból a balassagyarmati kiállításon kiváló
> munkabírásuk, erős, szép kiállításuknál fogva dicsérő oklevelet nyert

> sajat gyártmányú "Wl
> vasallványu morzsolok, repavagók, szecskavágók, kukorica darálok, továbbá a
: híres Kühne féle járgányok, rosták, konkolyozok, acélekek, boronák, porhanyótok, 
‘ cultivatorok (kapák), borszivatytyúk. kútsztvatytyúk, mázsák stb.

Vas es fémöntés Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.
Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű 

gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük

Állandó ingyen gépkiállítás.




